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ATOMO
ELVUL TO LIKPOTEPO CWHATISI0 EVOG OTOLYE(OV, TTOV PTTOPEL VA TTAPEL LLEPOG OTO
OYNUATIGUO XNHUIKWV EVWTEWYV

AOMH ATOMOY:

VEIPOVID

npwiovio |

O VPN VAG CUYKPOTEITAL ATIO TA TIPWTOVLIA P IOV PEPOVV DETIKO POPTIO Kol T
VETPOVLX N IOV E(VOL NAEKTPLKA OVSETEPQ.
[Vpw amod Tov TVpNVa KIVOUVTOL TX NAEKTPOVLA € IOV (PEPOVV APV TLKO POPTIO.




XAPAKTHPIXTIKOI APIOMOI ATOMOY
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¢  Atopkoc aplOuoc (Z): sivat o aplOpdc Twv TPWTOVIWY 0TOV TUPNVA EVOS ATOUOV.
* Malikoc aptOpoc (A): sivatl o aplOpoc TwV TTPWTOVIWV KoL TWV VETPOVIWY GTOV
TUPNVA EVOG ATOUOV.




KATHI'OPIEX ATOMQN

Ta atoua eival nAeKTpIKd OVOETEPA YIATI 0 aplOUOC TwV TTPWTOVIWYV Eival (00¢ UE TOV aplOuo
TWV NAEKTPOVIWV

IooToma sival dtopa Tou 810V oToLYEIOV TTOV £X0VV (810 ATOMKO XAAG SLOPOPETIKO
Hodlko aplopo.
’ ’ = 1 ’ 2 14 3 14
[ootoma vépoyovouv: H (mpwtwo) 'H (devtepro) H (Tpitio)

, , n. B M\ WM
Iootoma avBpaxka: C  C  C  4C




MOPIO
Ta pkpotepo cwpatidlo VANG oL PToPEl v LTIAPEEL € EAEVOEPT) KATACTAON Kl
Slatnpeltig 1810TNTES TOV CWIATOS ATO To oTolo TponABe. [Ly. popa {ayapng, vepou
(H,0), o&uyovovu (0,) kKA.

KATHI'OPIEX MOPIQN
Mo pLa XNULK®WV OTOLYEWVY TA 0TTola ATTOTEAOVVTAL ATTO 0ol dtoua O,, N,, O
MopLa XNHIK®V EVOOEWV TA OTola amoTteAovvTal amo Sta@opeTikd atopa H,0, NH,




ATOMIKOTHTA XTOIXEIOY
O aplBpé¢ mov Selyvel amo MOCH ATOPA GLYKPOTE(TAL TO HOPLO EVOG oTOLKE(OV
OVOUAZETAL ATOUKOTNTA GTOLYE(OV.

MovuuToEmd Merahho, suievﬁ uééla |

, Emio)g, OTLG XTIUKES
Aratopika Ha, O2, N2, F2, Cla, Bra, I2 eElOWOELS YpapovTal
Tpiatopika O3 (670ov) oQV HOVOATOUIKA T

! otosia C, S kat P
TeTpaTopika P4, Asy, Sby




IONTA

HAekTpikd opTIopEVA ATOUN 1] CUYKPOTIUATO A TOUWY

5 Bsuka

anofBoin = Kauov =
@Qopucuévo ° (n.x. Na*)

NAEKTIPOVIWV (+)

o)V
ATOHO =
apvnuka e

npéoﬁm!m DopToleD = aviov (n.x. F)

NAEKTPOVIWYV a0 =)




EYPEXH IIPQTONIQN,NETPONIQN KAI HAEKTPONIQN

d Zta ovdétepa dTopa: e=p

"A-—>p=3,e=3,n=17-3=14

/
W T va Bpw Ta nAekTpOVIA 6TU KATLOVTA

IBY Sp=13e=13-3=10

Q T'a va Bpw Ta NAEKTPOVIA OTA AVIOVTA
2T se=10+3=13




dJd AIAAYMA

elvaL Eva OOYEVEG Py TTOL amoTeAE(TaL amd ToV StaAVv TN (oL elvat cuvBwg To vepod) Kal

LA N TTEPLOGOTEPES SIAAVIEVEG OVGIEG OVTIEG.

At Aupa

>

§l(x)(()r3']c

SIAVUEVEG OVTIEG

* Al AvTig:

Eivai to ovotatiko tov SicAvpatog mov €yet TNV Bl UOIKI) KATAGTAT) 1€ TO
dicAvpua. Otav mepioodTepa amé €va CUOTATIKA £youv TNV (0ld QUOIKI]
Kateotaot) pe to SixAvpc, SteAvtng Oewpeitar To cuatatikd mov Ppickerat ot
meplooeLa..

— Ta dieAvpata pe SteAvtn to vepd ovoualovratl vdatikd.



J IMEPIEKTIKOTHTA AIAAYMATOX

[TeplekTIKOTNTA SIKAVIATOG E(VAL 1] TTOGOTNTA TG SIHAVLEVTG OVGIAG TTOV TIEPLEXETAL O

OPLOLEVN TTOCOTNTA SLAAVATOG. ' o
— [EPIEKTIKOTNTA % KATa BAPOC W/W:

eKQPAlel Ta g Mg dlaAupévng ouoiag ota 100g
SlaAUpaTog

EKQppdaceic S—

MEPIEKTIKOTNTAG — [EPIEKTIKOTNTA % BAPOUC KAT OYKO W/V:
eKppalel Ta g MC dlaAupevng ouaiac o 100ml
dlaAuparog

—= [EPIEKTIKOTNTA % OYKOU OF OYKO V/V:
eKQPAalel Ta ml e dlahupévne ouaiag os 100mi
SLAAUUATOR

Av n dtadvuévn ovoia eivat to owvomvevua (atBavon) Tote n
%Vv/v avapépetal we vol n aikooAikol BaBuoi(m.y 3° n 3 vol)

vol: ta ml owvomvevuatog oe 100 ml StaAvuatog




AvaAvon TTEPLEKTIKOTITAG:

25%w/w SaAvpatog yAvkolng=> Xta 100 gr diaAvpatog meplExovtal 25 gr yAvkoldng
30%w/v StaAvpatog aAatog => Zta 100 gr Stadvpatog mepiexovtat 30 ml aAatog
30%vVv /v Stcdvpatog xAwplov => Xta 100 ml StcAvpatog epieyovtat 30 ml yAwpiov

39 kpaol => Zta 100 ml kpaoi mepiéyovtat 3 ml owvomveduatog




710 KATHI'OPIEX AIAAYMATQON
< Mes Baon T @UOLKT TOVE KATACTAOCT: AEPLA, OTEPEX, VYPU
< Ms Baon T TEPLEKTIKOTNTA TOVG: APALd, TTUKVA
Apara SLAAVPATA: QUTAE TTOV EYOVV HIKPN TTEPLEKTIKOTNTA 1 [LIKPN TTOCOTNTA SIAAVHEVNG 0VG(AC
OE OXEON |LE TO SIAAV
Mukva SLtaAVpaTa: QUTA OV €XOVV ILEYAAN TEPIEKTIKOTNTA 1) HEYAAN TTOGOTNTA SIKAVHEVNG OVGTAG
O€ OYEON |LE TO SLdAv
< Me faocn T SLrAVTOTNTA TOVC: KOPETIEVA, AKOPECTA, VTTEPKOPA (BAETE SIAALTOTNTA)
< Me Baocn tn @Uvon TG SIAAVUEVTC 0VOLAG: LOVTIKA, [LOPLUKA




J AXKHXIEIX ME AIAAYMATA
@ XPHXIMOI TYIIOI

H palo Stedvparog stva:

M A=Mygiorn T qaiuginc ovdos

H rrukvoTnta dicAvporog sivat:

M ygispcroc

P

- v 1 ﬂll-_-:[.?.ﬁuumg =p- 1'5-,.:;};3;1.17@;
MO TOS




| 1.OTAN EINAI I'NQXTH H IIEPIEKTIKOTHTA

ME©OAOAOTIA: )

1. AvaAbw TV €Kdpaon TG TEPIEKTIKOTITOG

2.  Edboappolw pébodo tpiwv Kavovtag Ti¢ KATAAANAEG HETATPOTTEG WOTE VX €XW TIC (O1EC LHOVAOEC
Kot vtoAoyilw to {nrovpevo.

[Mapoarnpnon: n TUKVOTHTA SIVET YIX HETATPOTI OYKOU 6¢ palo kot to avtictpodo. Y

/4
1)Xs motov oyko StaAvuatog {ayapie, To omolo XYL MEPLEKTIKOTNTA 25% w/v, mepLEyovTal

100g Saxapng;

8. {ayapnG—> x gr

25%w/v=>ota 100ml StaAdvpatog vmdapyovv 25gr {dxapng
ota X ml 100 gr
x= 400 gr StaAvpaTog




2) Mooa ypauuapia Osukov oééog (H,S0,) mepiéyovrat o 800g £vog StaAvpuatog tov 0é€og,
OV EXEL MEPLEKTIKOTNTA 4%W/V Kat mukvotnta 1,02 g/mL;

6. H2504 = 800 gr 4%w/v=> ota 100 ml SicAvpatogvmapyouvv 4 gr H,SO,

ota 800 gr X;gr

Agv cupdwvouv ot povadeg otn peBodo TpLwv.

MpEneL va Kavw HETATPOTN.

Metatpénw ta 100 ml tov StaAvuatog o€ gr:
m

p= e = m=p.V =1,02x100=102gr
Zavaypa@w T TEPLEKTIKOTNTA ota 102 gr SiaAvpatog vmapyovv 4 gr H,SO,

UE TIC CWOTEC HOVADEC : ota 800 gr X;
x=31,3 gr H,50,




\

2. OTAN ZHTEITAI H IIEPIEKTIKOTHTA

e e

1 MEOOAOAOTIA:

1.
2.

OETw |E X TN {NTOVEV TEPLEKTIKOTNTA KAL TNV AVOAV®
E@appolw 11€60060 TPLwV KAVOVTAC TIC KATAAANAEG LETATPOTIEG WOTE VA EXW TIG
(01e¢ povadeg kal vVTOAOY({w TO {NTOVLEVO.

[Mapoatpnon: ) TUKVOTHTA p SltveTtal
MONO ylx LETATPOTI] OYKOV O£ Pa{a KAl TO QVTLOTPO@O.




3) s 200g vepov dtaivovtal 20g aAatiov. To SixAvua mov oxnUATI(eTAL EXEL TUKVOTNTA
1,05g/mL. Na vmoAoytstovv n % w/w kat 1 % w/v TEPIEKTIKOTNTA QUTOU TOU

MtaAdvuatoc.

o. dlarqg X% w/w=>o6ta 100 gr SlaAVpaToC VTTdPYOLVV X gr GANTOG
i ota 220gr StaAvpatog 20 gr dAatog
|- x= 9,09 %w/w
mg= 220 gr

mulamrg: 20 gr

y%w/v=>cta 100 ml Stcdvpatog vmdpyovv y gr dAatog

p=1,05 gr/ml ota 220gr SlaAVHATOG 20 gr aAaTog
0

X{j{]W/W Asv cupdwvouy oL povadsc otn pebodo TpLwv.

y% GW/ v MpEmeL va KAvw PETATPOTN.

Metatpénw ta 100 ml Ttov StaAvuatog o€ gr:

=L m=p.V=1,05x100=105gr

v
Eavaypa@w TN MEPLEKTIKOTNTA UE TIC CWOTES HOVADEC:
ota 105 gr SIAVHATOG VTTAPYXOLVV YV gF GANTOG

ota 220gr StaAvpaTog 20 gr aAatog
y=9,54%w/v




J AIAAYTOTHTA

AlgAvToTNTA elval 1 PEYLOTN TTOGOTNTA THG SLKAVEVNS oLVGLaG TToV UTTopel va diaAvbel oe
100 gr 100 ml SraxAvTn, KATW Ao 0pLoEVES GLVONKEG Ttieon S kal Beppokpaciag.




J AIAKPIZH AIAAYMATQN ME BAXH TH AIAAYTOTHTA

Kopegopséva Stadvpata
To StoAVPATA TTOV TEPLEYOVV TN HEYLOTN TOCOTNTA SIAAVIEVNS ovaiag .

AkoOpsota StrAvpata
Toa StaAVpaTa Tov MEPLEYOLV HIKPOTEPT TTOCOTNTA SIAHAVEVNG OVGIAG QTTO TN PHEYLOTN SuvaTi).
Ynepkopa StaAvpata
Toa SlaAVPATA TTOV TMEPLEXOVV HEYAAVTEPT) TTOGOTNTA SIAHAVEVTIC OVGIAG ATTO TN HEYIOTN SuvaTh).
Y€ QUTH TN MEPIMTWON ATMOBAAAETAL 1] EMTTAEOV TTOGOTNTA KL TTPOKVTITEL TTAAL KOPEGEVO

Siadvpa. Av 1) ovoLla lval GTEPEN N EMITAEOV TTOGOTNTA TAPAEVEL ASIAAVTH 6TO TLOUEVA TOV
Aoyelov. Av 1] ovGLa £LVOL AEPLA 1] ETIITTAEOV TTOGOTNTA SLAPEVYEL GTO TTEPLPAAAOV



[TAPAAEITMA: H Sicdvtotnta ovciag A oto H20 etva 25gr A/100 gr H,0 o€ pa Beppoxpacia 6.
AvTo onuaiver 6tioe 100 gr H,0 pmopouv va StaAvBovv to oAy 25 gr A.
Av Stadvow 10 gr A oe 100 gr H,0 ,6toug 0 ,T0TE TO SLtaAvpa AeyeTal QKOPECTO.
Av Sladvow 25 gr A oe 100 gr H,0 ,06Toug B ,T0TE TO StdAvpa AEyeTol KOPEGLEVO.
Av StaAvow 60 gr A oe 100 gr H,0 ,6Ttoug 6 ,T0TE TO SLGAVPA AEYETAL UTTEPKOPO KAl T
vmoAoima 35gr(60-25gr) g A Ba mapapeivouy adtdAvTa.




J ITAPATONTEX I1IOY EIIHPEAZOYN TH AIAAYTOTHTA OYXIAX

H @vUon tov taAvtn
ESw 1o} VEL 0 YEVIKOG KAVOVUGS «TA OO SLAAVOLV OOLa». AUTO OHAIVEL OTL SIAAVTNG KAl
StaAvpEvn ovola Ba TTPETEL VA £XO0VV TTAPATIANGLA XN HIKT SoUn

H Osppokpacia
ZuvnBwe N SLAVTOTNTA TWV CTEPEWYV GTO VEPO AVEAVETAL LIE TNV aENGT TS Beplrokpaciag,
gV 1N SIAAVTOTNTA TWV AEPIWV GTO VEPO HELWVETAL [IE TNV avEnon ¢ Beprokpaaciag.

¥ abénon ‘A avgnon %

BEPPOKPO{G[D{Q SItAUTOTI TG OTEPEWV GTO VEPO
pelwon)
N S AUTOTTAC XEQiIV GTO VEPO ____/




H mieon(otav 1) ovola sival agpla)

Fevikd, N SLIGAVTOTNTA TWV AgPlwV 0TO VEPO AUEAVETAL LIE TV aUinon ™G mieons. H peydan
mieon enmodilel TA HOPLX TOV VEPOU VA (PUYOLVV QTTO TO VEPO KAL ETGL AUEAVETAL 1) SIAAVTOTNTA
Tov .I't aUTO, HOALS avoiEovlle pa @LAAN LLE AEPLOVYO TOTO (1 Tleon) EAATTWVETHL KAl YIveTal (on
LLE TNV aTHOG@ALPIKT), | SleAvTOTNTA TOL CO2 0TO VEPO EAATTWVETUL KAL TO TTOTO a@pilel.

| i E i AcAutoTnra |




AZKHZEIZ ME AIAAY A

B Otav {nteitau n dStaAvtotnta

1)  To kopeouévo véatiko SidAvua tng ovoiag A Exel MePleKTIKOTNTA 20%W/V
Kat mukvotnta 1,08g/mL, otovg 25°C. Na vtoAoytotel n StxAvtotnta ¢ A
o0To VEPO, otovg 25°C, o ypauuapia tnc A ava 100g vepo.




AVvaAUm® TEPLEKTIKOTNTA
20%w/v=>ota 100 ml StcAdvpatog vmapyouvv 20 gr A

Metatpenmw ta 100 ml StaAvpatog o gr pe faocn Tn MUKVOTHTA

D= % —>m = pV =1,08x100=108gr

M£6080¢ TpLwV
Apa ota 108 gr Stadvpatog vmapyovv 20 gr A kot 88 gr H20
X;grA ota 100 gr H20

x=22,7grA
Apan StaAdvtdéTnTa TG A 6TO veEpO elvar 22,7 gr A/100 gr H20



“H 'Otav Sivetan n StaAutoTnTaRett-ZRTeiTal eedTnTA

SLaAupEvnc ouoiag N MEPLEKTLKOTNTA

2) HéwaAvtotnta tov vitpikov kaiiov (KNO;) ato vepo, atoug 20°C, sivat 32g viTpikov
KaAlov ava 100g vepov. e 200g vepov, Bspuokpaciac 20°C, mpocOstove. a) 60g
VITpLKOU KaAlov, 8) 70g vitpikoU kaAlov. Tt 8a cvufel o€ kaBe meplmtwon; Le mola
MEPIMTWON TPOKVTITEL KOPECUEVO SLaAvua vITPpikoU kKaAlov; IToon etvat n Y%ow/w
MEPLEKTIKOTNTA AUTOU TOV SLAAVUATOG;




Avayw T StaAvtotnta s 2008r vepov.

Xe 100 gr vepov diaAvovtal 32gr KNO3

Xe 200 gr vepov X;

x= 64 gr KNO3

o) av mpocBecw 60gr KNO3 oe 200 gr vepov Ba Stadvbel 0An n mocotnTa ag@ov Ba mpokL el

AKOPECTO SLAAVA - 1) TTOGOTNTA EVAL [ILKPOTEPT) ATTO TN HeyloTtn(64gr).
B) av mpooBecw 70gr KNO3 oe 200 gr vepov Ba StaAvBovv ta 64gr, Ba mpokLEL KOPEGUEVO

StdAvpa kol T 6gr Ba Tapapeivouy adiadvTa.
Bplokw TN pala Tov KOPEGUEVOL SLaAVIATOC
To kopeapévo dStaAvpa oynuatiotnke pe 200 gr vepov kat 64gr KNO3 mov dtadvOnkav. Apan
nala tov elval 200+64=264 gr
O£TW JIE X TN TTEPLEKTIKOTNTA
X %w/w=> 100 gr diaAvatog vmapyovv X gr KNO3
264 gr 64gr
 x=242% wiw -

\



H20.

B)
200C

Bepuavaon
9

40 gr/100 gr H20

300C

B efstaon SLAAUMATOC AV ELVOL KOPECHEVO Il AKOPECTO

3) AudAvua ovoliag A €xet StaAvtotnta 40 gr/100 gr H20 otovg 200C. To StdrAvua
Vepuaivetat otovg 300C kat TPokUTTeL StxAvua ue StaAvrtotnta 50 gr/100 gr

X) TL GUUTTEPALIVOUUE YIX TN UG TNG ovolac A;
p)To StxAvua mov MPOKUTITEL Elval KOPEGUEVO 1) AKOPETTO;

o) AoV avEdveTal 1 SIXKAVTOTNTA e TV avinon Tng Beprokpaciag, n ovoia A elval otepen.

Exw 40 gr
dtaAvovtal 50 gr
AW axkopa 10 gr

50 gr/100 gr H20

[lapatnpovlle 0TL 6TO HEVTEPO TOTHPL 1) TOGOTNTA TNGS SIAAVHEVNG OVGIAG elvat PIKPOTEPN
(40 gr) amo ™ peylotn(50 gr). Apa To SidAvpa elval aKOPECSTO KAL YIX VX YIVEL KOPEGLEVO

xperalovtat akopa 10 gr ovoiag A.




4) Awaivua ovoiacg A éxet SitaxAvtotnta 40 gr/100 ml H20 otovg 200C. To StaAvua
Yuyxetar otovg 150C kat mpokvmtel StaxAvua ue StaAvrtotnta 37 gr/100 ml H20.

Q) TL CUUTTEPAIVOUUE YIA T QUGT) TN ovalac A;
)T0 StadAvpa IOV TTPOKVUTITEL ELVAL KOPEGUEVO 1] XAKOPECTO;

o) A@OoU HELWVETAL T SLOAVTOTNTA [1E TNV PeElwon TG Bepuokpaciag, 1 ovoia A elvat otepen.

B)
200C 150C
4
: exw 40 gr
lez] StaAvovtal 37 gr
adtaAvta 3 gr
40 gr/100 ml H20 37 gr/100ml H20

[Tapatnpove 0TL 6TO SEVTEPO TTOTHPL N TOGOTNTA TG SIAAVIEVNG ovaiag elval
peyaAvtepn (40 gr) amo ) peyiot (37 gr). Apa to StxAvpa elval KopeoEVO Kal Ta 3 gr TNG
ovciac A B mapapelvouy adlaAvta 6To MuOpEva Tov doyelov

\




5) Tiovumspaivete yia T @Uon ti¢ ovalag X; AIKALOAOYI)OTE.

- 2. Zynuatifovus tpia véatika StaAvpata npocOstovrag 10 g A o«:

a. 125 g vepo otovg 200C(SuaAvual)
B. 100 g vepo otovg 300C(StacAivua)
Y. 50 g vepo orovg 400C(Staivua 3)
Ilowo amo Ta rapanave SixAvuata
clvat KOpeoUEVO, TTOLO AKOPEGTO
KQlL TOLo UTEPKOPO;

3. Av To Kopsousvo StxAvua PpuyBsi
otov¢ 100C Moo MOGOTN T THS
ovolacg A Oa katafvbiotsl w¢

((nua;

Bochurdnra (g g ousieg XS0 vipd)

14 5

12

10 -

e

e

/

/

10

20

30

B ppospodio (°C)

40

50

80



Eme1dn n Stadvtotnta avfavetan pe v avinon tng Beppokpaciag, n ovoia X elval atepen)
AvdAvpa 1: 1) StcdvtoTnTa VPP VA pe To Staypappa sival 4grX/50 gr H20 otoug 200C.

Xe125grH20 £xw 10grX

Xe 50 gr H20 X; x=4grX

Emopévwg, prka ott £xw 4 grX/50gr H20. 'Exw dnAadt ) péylot) mocdtnTa StAvEvng ovoiag
o pumopel va SteAvBel. Apa to StdAvpa sival KOpEGHEVO

AwacAvpa 2: 1) SlcdvtoTTa cvp@wva pe to Siaypappa sival 6grx/50 gr H20 otovg 300C.

Xe 100 gr H20 £yw 10grX

Xe 50 gr H20 X; x=5grX
Emopévwg, Bprka ot £xw 5 grX oe 50gr H20. Exw dnAadn pikpdTepn TooOTTA oUGIAS TTov
nmopel va StadvBel amd ) péyiot Suvati(6gr) Apa to SidAvpa sival akopeoTo.

AvdAvpa 3: 1) SIAVTOTNTA CUP@WVA [E To Sidypappa sivat 9grX /50 gr H20 otoug 400C.

‘Exw 10 gr X oe 50 gr H20 &nAadn éxw peyaAdtepn mosdTTa ovciag mov pmopel va StaAvBel amd
T péylotn Suvati(9gr). Apa to Siddvpa sival vépkopo kat Ba mapapsivouy adidlvta 6Tto

muBpéva tov Soxelov 1 gr ¢ ovoiag X.

3. 200C 100C
- Yugn €xw 4grX
1“ 'P > SwoAvovtar 3 gr X
= g adiaAvta 1 gr X (umépkopo)
4 gr/50 grH20 3 gr/50 gr H20

ZOp@wva pe to diaypaupa, otoug 100C 1 Stcdvtotnta eivon 3gr X/50 gr H20.
[Tapatnpovpe 0TI 6TO S£UTEPO TOTIPL 1) TOCOTNTA TG SIAAVEVT|S OUO IS Elval
neyaAvtepn (4 gr) amo m péylotn(3 gr). Apa to SidAvpa mov TpokUTTEL peTa Tr YN elvat
uTépkopo kot Ta 1 gr ¢ ovoiag X Ba mapapeivouv adidAvta oto mubuéva tov doyelov .



